ESERCITAZIONI DI
MATEMATICA

RIPASSA BENE LE TABELLINE.

SCRIVI IN LETTERE I SEGUENTI NUMERT:

SCRIVI IN CIFRE I NUMERI DATI:
TRECENTOVENTT ..o X
CINQUECENTODUE .........ccoooeiiiiinene, :



SETTANTANOVEMILA .........cccoevvinne.

TREMILAQUATTROCENTOCINQUANTA........cooovnve ;
NOVECENTOQUARANTAMILASETTECENTO........coooooicr s

SCRIVI IL PRECEDENTE E IL SUCCESSIVO DEI SEGUENTI NUMERTL.:

CALCOLA IL RISULTATO DELLE SEGUENTI OPERAZIONTI:

Esegui le seguenti operazioni in colonna con la prova

1123,44 + 7514 87- 936x5,4=

936,5+79,05+23,885= 13,4x6 5=

927,52-39 ,47= 24,88x32,2=

7330,25-127 52= 212x7 5=
Calcolo veloce

23+10= 152+20= 278+10= 301+30= 15+50= 1800+10=

23+70= 352+20= 1278+30= 9301+20= 85+20= 1600+150=

245 x 10 = 345 x100= 79 X 20= 67 x10= 54 x 0,1= 77 x 0,01=

3456 :100= 987 :1000= | 892: 10= 947 :1000= 34,89 :10= 7,23 :100=
Esegui le seguenti divisioni

876:4 4563:12

807:8 3567:13

498:9 3567:15

1876:8 8765:14

78,56:7 7658:16

876,5:6 7653:17

4356:0,5 7892:18

65,78:0,8 7689:19




31 dam = cm 410 hm = Km
47 dam = m 3100 Km = dam
700 hm = mm 0,03 cm = mm
33 dam = mm 880 hm=m
2200 Km = dam 04lcm=m
120 hm = mm 0,24 dm = Km
0,031 cm = mm 2 dam = hm
0,72 dm = hm 290 hm = m
1400 Km = dm 6100 Km = hm
5,7 m=dm 0,019 cm = dam

RISOLVI I SEGUENTI PROBLEMI SULLE QUATTRO OPERAZIONT:
1)LUISA ACQUISTA UN FRIGORIFERO CHE DA LISTINO COSTA € 780E
POICHE LO PAGA IN CONTANTI OTTIENE UNO SCONTO DI € 65. DOVENDO
PAGARE € 82 PER TRASPORTO ED INSTALLAZIONE QUANTO SPENDE IN
TUTTO?

2)PER FARE UNA GITA IL PULLMAN T 14 COMPONENTI DI UNA
COMITIVA SPENDONO € 195 PER IL NOLEGGIO DEL PULLMAN E € 99 PER
L'AUTISTA. QUANTO SPENDE CIASCUN COMPONENTE DELLA COMITIVA?

3)GIACOMO HA RICEVUTO 21 BUSTINE DI FIGURINE. OGNI BUSTINA
CONTIENE 5 FIGURINE. PER NON PERDERLE, DECIDE DI METTERLE IN TRE
RACCOGLITORI: QUANTE FIGURINE CONTERRA OGNI RACCOGLITORE?

4)UNA SARTA HA CONFEZIONATO DELLE CAMICIE GUADAGNANDO PER
OGNUNA 30 EURO. SE NE CONFEZIONA 3 AL GIORNO, QUANTO HA LAVORATO
PER GUADAGNARE 450 EURO?

5)PER LA FESTA DELLA SCUOLA, SONO STATE ACQUISTATE 470 BIBITE.I 3/5
SONO ARANCIATE. LE RIMANENTI SONO SUCCHI DI FRUTTA. OGNI
CONFEZIONE DI SUCCO VIENE VENDUTA A 1,50 EURO. QUANTO INCASSERA
LA SCUOLA PER LA VENDITA DEI SUCCHI?



6)DA UN RECIPIENTE CHE CONTIENE 279 LITRI DI OLIO, FRANCESCO LA
PRIMA VOLTA TOGLIE UN TERZO DELL'OLIO E GIOVANNA, UNA SECONDA
VOLTA, NE TOGLIE UN QUARTO. QUANTT LITRI DI OLIO RIMANGONO NEL
RECIPIENTE?

7)PER IL NUOVO ANNO SCOLASTICO, LA MAMMA DI TERESA HA COMPERATO
UN DIARIO A 12 EURO, UN ASTUCCIO A 6,40 EURO, UNA CONFEZIONE DI
PENNE A 14,75 EURO ED UN PACCO DI QUADERNI A 21,35 EURO. PAGA CON UNA
BANCONOTA DA 100 EURO E CON IL RESTO ACQUISTA UNA TUTA A TERESA
CHE COSTA 35,50 EURO. LE BASTANO GLI EURO DI RESTO O DOVRA
AGGIUNGERE QUALCHE COSA PER PRENDERE ANCHE LA TUTA A TERESA?



